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Att bygga nytt blir dyrt
■ Tyresö behöver fler, inte färre, billiga hyresrätter. Tankarna om 
att omvandla hyresrätterna i Krusboda till bostadsrätter är fel väg 
att gå. Tybos kan inte kompensera detta bestånd genom att bygga 
nya bostäder med mycket höga hyror.  Tänk om både de äldre och 
yngre tyresöbornas skull.  Ledare, sid 2

Brev till rikspolischefen
■ Förr hade Tyresö en polisstation och för några år sedan arbetade 
sju kommunpoliser med relationsbyggande. Idag finns ingen sta-
tion och endast en kommunpolis och något relationsarbete hinns 
inte med. Polismyndigheten måste i sin planering se till att Tyresö 
får en polisstation nu.  Debatt, sid 4

”Att låna en 
energikasse är 
en perfekt start 
om man vill lära 
känna sitt hus.”

Petri Palkki, sid 8

Skolorna bland de bästa
■ Tyresös skolor visar en stark och 
tydlig uppgång i resultaten. Inom 
samtliga tre nyckeltal gymnasie-
behörighet, godkända betyg i alla 
ämnen och genomsnittligt meritvär-
de har utvecklingen gått framåt.

På bara ett år har meritvärdet i 

årskurs nio stigit till 235,6 poäng 
och gymnasiebehörigheten ökat till 
89,1 procent.

Framgången innebär att Tyresö 
nu tillhör den fjärdedel av landets 
kommuner med bäst skolresultat. 
Bakom siffrorna ligger målmed-

vetna satsningar på undervisning, 
tidiga stödinsatser och engage-
rade lärare som arbetar för varje 
elevs möjlighet att lyckas. Mattias 
Andersson, lärare på Nyboda skola 
lyfter vikten av att lärarna ser och 
tryggar varje elev.	 Sid 5

Mattias Andersson, lärare på Nyboda skola lyfter vikten av att lärarna ser och tryggar varje elev.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

 
 

 
 

Ukraina, Afrikas horn, Turkiet, Syrien, Pakistan  
– krig, svält och naturkatastrofer slår  
sönder miljoner människors tillvaro varje dag.  
Act Svenska kyrkan samarbetar med partner 
runtom i världen som finns på plats både  
före, under och efter katastrofen.

KATASTROFINSATSER

Konst i Tyresö:
Skikt

Livräddning
■ Eleverna i årkurs två på 
Vård- och omsorgsprogram-
met vid Tyresö gymnasium 
har varit på sin andra profil-
vecka. Resan gick till Tylö-
sands livräddarskola.  Sid 3

Stöd med app
■ Tyresö kommun utvecklar 
nu en app för ungdomar. Ung-
domar ska kunna chatta eller 
ha videosamtal med en trygg 
vuxen, men också få tips om 
hälsa, skola och fritid.  Sid 6

Digitala lektioner
■ Vuxenutbildningen i Tyresö 
deltar i ett forskningsprojekt 
kring distansundervisning. 
Projektet leds av Ifous i sam-
arbete med Stockholms uni-
versitet och KTH.  Sid 7

Kyrkovalet avgjort
■ Det slutliga resultatet från 
kyrkovalet i september är nu 
fastställt. Socialdemokrater-
na blev återigen den största 
nomineringsgruppen med 15 
av 35 mandat.  Sid 9

Hockeyettan
■ Efter flera framgångsrika 
säsonger och en stark period 
i Allettan/kvalspel står Tyresö 
Hanviken inför en ny sorts 
utmaning. I Hockeyettan är 
marginalerna mindre och 
resorna fler.   Sid 12

Pensionärsgård
■ Nyboda fritidsgård öppnar 
dörrarna för de äldre. Månda-
gar och torsdagar släpps en 
grupp äldre in för biljard och 
umgänge.   Sid 16
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Noterat

Idag blir de nybyggda bostäderna allt svårare 
att sälja eller hyra ut. Det beror på att det 
nybyggda ofta är väldigt dyrt. Det gör att det 

blir speciellt tufft för de unga som söker en för-
sta bostad eftersom det är brist på bostäder till 
rimliga kostnader. Det gäller i landet och det gäl-
ler i Tyresö. Det är en stor politisk utmaning och 
ansvar att se till att det byggs fler bostäder som 
vanligt folk har råd att efterfråga. Bostaden är 
en fråga för samhället, den kan inte bara lämnas 
över till banker eller kreditinstitut. I Sverige har 
vi bestämt att en bostad är en grundläggande 
rättighet och då kan frågan om att bo inte enbart 
omfatta den med mycket pengar.

Sverige har stolta traditioner av en aktiv 
bostadspolitik. I mitten av 1960-talet bestämde 
vi oss för att bygga bort trångboddhet och dåliga 
bostäder. Det gjorde vi genom att under tio år 
bygga en miljon nya bostäder. Det innebar en 
väldigt stor förbättring av boendestandarden 
för många familjer. Staten tog ett stort ansvar 
i boendeutveckling och Sverige fick också sin 
första bostadsminister under denna period. Det 
var tyresöbon och tidigare statsministern Ingvar 
Carlsson.

Många tror att miljonprogrammet bara var 
hyresrätter. Men det var en tredjedel villor och 
radhus i äganderätt, en tredjedel bostadsrätter 
och en tredjedel hyresrätter. För byggandet av 

det moderna Tyresö var denna satsning viktig. 
Vårt största miljonprogramsområde är Krus-
boda. Där byggdes villor och radhus de flesta 
med upplåtelseformen äganderätt men också 
ett stort antal med upplåtelseformen hyresrätt.

Nu diskuteras att sälja ut de sista hyres-
rätterna i Krusboda. Det är lägenheter 
med förhållandevis låg hyra. De är i ett 
plan och flera av dem har fina små ute-
platser med möjlighet till en liten gräs-
täppa.

I Tyresö ökar också andelen äldre. Vårt behov 
av marklägenheter de kommande åren kommer 
att vara stort. Dessutom vet vi att många äldre, 
speciellt ensamstående kvinnor kommer ha det 
tufft ekonomiskt med ganska minimala pensio-
ner. Kommunen behöver också se till att så att 
de unga inte flyttar från Tyresö. Här spelar bil-
liga attraktiva bostäder en stor roll. Hyresrätter-
na kommer att behövas. Säljs de små radhusen 
i Krusboda ut, kommer Tybo att behöva bygga 
nytt. Då blir det lägenheter till mycket högra 
hyror. Att sälja de billiga hyresrätterna för att 
bygga nya dyra verkar inte vara rätt väg framåt.

Är det inte dags att tänka om och istället 
behålla hyresrätterna i Krusboda?

❏❏❏

Många kommuner har problem med en minskande befolkning. Så 
är det inte i Tyresö även om antalet invånare inte ökar så mycket 
som prognoserna tidigare visade. En grupp som ökar mest är de 
äldre. En grupp som minskar är eleverna i skolan. Det pressar den 
kommunala ekonomin från två håll. Ett tillskott av bostäder är ett 
sätt att möta denna situation men också att behålla små billiga 
hyresrätter i attraktiva lägen.

Trots en ihållande lågkonjunktur med hög arbetslöshet, 
mindre skatteintäkter än budgeterat och väldigt många 
mycket dyra insatser beroende på bland annat kriminalitet 
levererar Tyresö kommun ett delårsbokslut som pekar på 
ett överskott på närmare 85 miljoner kronor. Det är lägre 
än budgeten men den innehöll klokt nog poster för oför-
utsedda kostnader som nu kommer att tas i anspråk. Det 
är uppenbart att samarbetet mellan Socialdemokraterna 
och Moderaterna fungerar väldigt väl och hela tiden har 
tyresöborna bästa för ögonen. Ett stabilt ledarskap skapar 
trygghet och förutsägbarhet. Det behövs nu och det behövs 
i framtiden.

❏❏❏

www.tyresonyheter.nuLEDARE

Sverige saknar idag 
en bostadspolitik

Konst i Tyresö

Konstverket Skikt av Sandra 
Lundberg. Verket och 20 ytterligare 
kan ses i Tyresö konsthall till den 
25 november.

Kommunfakta: Mat- och restavfall
En jämförelse mellan södertörnskommunerna om hur mycket mat- och restavfall 
som samlas in visar att Tyresö är den enda som minskar mellan åren 2023 och 
2024 och att tyresöborna nu slänger minst. Det är bra..

Mat- och restavfall, kilogram per invånare

Källa: Kolada
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Smidigare väg 
till ekonomiskt 
bistånd för 
tyresöborna
IT Tyresö kommun har infört en 
ny digital och automatiserad lös-
ning för ansökan om ekonomiskt 
bistånd. Den nya processen gör 
det enklare och mer tillgängligt 
för de som behöver stöd att kunna 
ansöka, vilket väntas minska 
byråkratiska hinder.

❏❏❏

Offentliga 
måltidens dag 
uppmärksammas
MAT Den 16 oktober uppmärk-
sammas Offentliga måltidens dag 
i Tyresö. Dagen lyfter fram målti-
derna i offentliga verksamheter 
– skolor, förskolor och äldreom-
sorg – och deras betydelse för 
gemenskap, näring och vardaglig 
service.

❏❏❏

Kampanj för 
minskat avfall 
visar konkreta tips
MILJÖ Tyresö kommun har publi-
cerat vägledande tips för hur invå-
narna kan minska sitt avfall – till 
exempel genom att tacka nej till 
pappersreklam, planera maten 
bättre för att undvika matsvinn 
och låna böcker istället för att 
köpa dem.

Små förändringar som dessa 
kan göra skillnad både för miljön 
och plånboken över tid.

❏❏❏

LIV Ungdomarna i årskurs två på 
Vård- och omsorgsprogrammet 
vid Tyresö gymnasium har varit 
på sin andra profilvecka med 
Livtjänst. Denna gång gick resan 
till Tylösands livräddarskola i 
Halmstad, den enda skolan i 
Sverige som erbjuder havslivräd-
darutbildning.

Under åtta intensiva dagar trä-
nade eleverna både teori och 
praktik inom akutsjukvård och 
livräddning. Instruktörerna Mar-
cus Bergström från Lifelink Res-
cue och Stephen Havstorm ledde 
passen i sjukvård respektive vat-
tenlivräddning.

– Det var en så kul upplevelse, 
så vacker miljö, roliga moment 
men samtidigt så otroligt tufft. 
Helt sjukt att vi får uppleva och 
göra detta i vår utbildning men 
otroligt kul, säger eleven Liza Iza-
bella Rodriguez af Trolle.

De fick bland annat repetera 
HLR, träna på barn-HLR, utföra 
teoretiska moment i akutsjukvård 
och praktiska övningar i vatten 
som Guldbojen, klipplivräddning 
och kajlivräddning. På stranden 
utanför skolan genomfördes tor-
pedräddning och brandmanslyft.

Full fart från början
En av de tuffaste utmaningarna 
kom redan första kvällen. Elever-
na fick utföra HLR i solnedgången 
samtidigt som de sprang långa 
sträckor med 26 kilos vikter.

– Jag kommer inte ihåg så jät-
temycket från HLR-delen förutom 
att det var det värsta jag har gjort. 
Jag svimmade fyra gånger men 
jag klarade det. Stödet jag fick 
av Marcus Bergström, Stephen 
Havstorm och Rebecka Blom-
quist gjorde allt värt i slutändan. 
Jag är så stolt över mig själv och 
min prestation, säger Liza Iza-
bella.

Späckad vecka
Veckan innehöll också utbildning 
i att stoppa blödningar, använda 
syrgas och utföra helkroppsun-

dersökningar. Eleverna fick dess-
utom besök av sjuksköterskan 
Andreas Banér från ambulansen i 
Halmstad, som visade utrustning 
och fordon.

– Dessa resor är läskiga när 
man är på väg till dem eftersom 
man förväntar sig det värsta. Ja, 
det är fysiskt och psykiskt krä-
vande att vara iväg på dessa resor, 
men samtidigt finns det ingen 
bättre känsla än den man får efter 
att ha klarat av varje moment. Det 
var så otroligt vackert där, men 
det bästa med resan var framför 
allt alla skratt vi delade på Tylö-

sand och alla minnen man fått för 
livet gör allt så otroligt värt! säger 
Liza Izabella.

❏❏❏

Livräddning i Tylösand

Liza izabella, Marcus Bergström och Stephen 
Havstorm vid Tylösand livräddarskola.	FOTO: PRIVAT

Liza izabella vid Tylösands övervakningstorn. 
	 FOTO: PRIVAT

Kollar vitalparametrar och kroppens reaktion av 
kallvatten.	 FOTO: PRIVAT

Utrustningen ungdomarna 
använde.	 FOTO: PRIVAT

Tjejerna från VO24.	 FOTO: PRIVAT

Nytt stödboende planeras i Tyresö
ÄLDRE Tyresö kommun planerar 
att öppna ett nytt stödboende för 
personer inom socialpsykiatrin. 
Boendet föreslås ligga i Björkebo 
på Bollmoravägen och kommer 
att erbjuda 15 platser. Sats-
ningen påverkar inte kommunens 
planerade äldre- och omsorgsbo-
ende, som byggs i en annan del 
av Björkbacken.

Syftet med det nya stödboendet 
är både att höja kvaliteten för 
målgruppen och att minska kom-
munens kostnader, då behovet av 
externa placeringar kan reduce-
ras.

– Det här innebär att fler kan få 
stöd i sin hemkommun, nära sina 
nätverk och vårdkontakter, säger 
Karin Ljung (S), 1:e vice ordföran-
de i arbetsmarknads- och social-
nämnden.

I dag har kommunen 44 exter-
na placeringar inom socialpsykia-
trin. Dessa är ofta kostsamma och 
kan leda till att individen hamnar 
långt ifrån sitt sociala nätverk.

Det nya boendet väntas avlasta 
Hästskon, som i dagsläget är helt 
fullt, och samtidigt underlätta för 

socialsekreterare att följa upp 
insatser utan långa resor.

Boendet kommer att bemannas 
av boendestödjare på dagtid samt 
med sovande jour under natten.

Planen är att det nya stödboen-
det ska kunna öppna under 2026.

❏❏❏

Nytt stödboende planeras i Björkebos lokaler.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Utvecklingsplan
ÅSIKT Tyresö kommun har läm-
nat synpunkter på den regionala 
utvecklingsplanen för stock-
holmsregionen 2060.

Kommunen betonar att utbildning 
och innovationskraft är en styrka 
men att tillgången varierar mel-
lan regionens delar. Långa pend-
lingstider och en obalans mellan 
norra och södra regionen lyfts 
som särskilda utmaningar. För 
att möta framtidens behov krävs 
satsningar på bostadsförsörjning 
på nationell nivå och bättre nytt-
jande av befintligt bestånd.

Inom transportområdet efter-
lyser Tyresö tydligare strategiska 
ställningstaganden och satsning-
ar på kapacitetsstark kollektivtra-
fik, utvecklade bytespunkter och 
spårburen trafik till östra Söder-
törn.

❏❏❏

TILLSAMMANS KAN

VI GÖRA SKILLNAD!

Vill du vara med?
Välkommen att

kontakta oss:
Krusboda/Fårdala:

Björn Persson
073-247 29 35
Jerry Svensson
08-712 50 21

Bollmora
Niklas Wennergren

073-673 32 00

Trollbäcken
Katarina Helling
070-518 47 54

Östra
Tommy Blomster

070-351 99 94

S-kvinnor
Klara Watmani
070-390 78 70
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Tyresö är en skärgårdskommun, 
men för oss som bor här och vill 
njuta av skärgården är verklig-
heten en annan. Idag saknas en 
fungerande båtramp som är till-
gänglig för allmänheten. Det gör 
det både svårt och dyrt för van-
liga fritidsbåtägare att sjösätta 
sina båtar, något som borde vara 
en självklarhet i en kommun vid 
havet.

I grannkommunerna Nacka, 
Haninge och Nynäshamn finns 
flera öppna båtramper som alla 
kan använda. I Tyresö däremot är 
alternativen få, och många tving-

as vända sig till privata båtfören-
ingar för att sjösätta. Men det krä-
ver ofta medlemskap, avgifter och 
tillgång till ledig plats, något som 
långt ifrån alla har möjlighet till.

Trinntorp, som ibland kal�-
las ”båtkyrkogården”, har länge 
varit en naturlig samlingsplats för 
båtar. Men här saknas en modern 
och säker ramp som gör det möj-
ligt att sjösätta även större fritids-
båtar på ett enkelt sätt. En båt på 
sex meter kräver ordentliga förut-
sättningar, inte improvisation på 
grus och lutning.

Tyresö borde ta efter sina 

grannkommuner och skapa en 
fungerande båtramp som är 
öppen för alla. Vi som bor här vill 
kunna använda vår skärgård utan 
att behöva vara med i en klubb 
eller åka långt bort för att sjösätta 
båten.

Tyresö är en skärgårdskommun 
– låt oss också få tillgång till havet.

Vi har lämnat ett Tyresöinitiativ 
om en allmän öppen båtramp. Gå 
gärna in på kommunens hemsida 
och gilla så tar vi det här vidare.
Mattias Stråhle
Ordförande för Socialdemokraterna 
östra Tyresö

Tyresö är en växande kommun med snart 50 000 invå-
nare, men saknar fortfarande en egen polisstation. 
Detta är en allvarlig brist som påverkar tryggheten 

och riskerar längre utryckningstider, sämre brottsuppkla-
ring och minskad polisnärvaro.

Trygghet i vardagen är en grundläggande rättighet. Möj-
ligheten att snabbt få hjälp av polis, ambulans och brand-
kår är avgörande för ett tryggt samhälle. Tyresö är idag 
beroende av polisstationer i närliggande kommuner, vilket 
förlänger responstider och minskar polisens synlighet.

För några år sedan hade Tyresö sex–sju kommunpoliser 
som arbetade relationsbyggande och som kommunen hade 
dialog med. Idag sker samma dialog endast med en kom-
munpolis. Relationsbyggandet har nästan försvunnit, och 
polisen kommer främst vid insatser eller efter händelser.

Vi anser därför att följande reformer är viktiga för trygg-
heten i kommunen:

	■ Öppna polisstationen i Tyresö igen – en prioritet för 
Polismyndigheten.

	■ Öka den kontinuerliga polisnärvaron genom stöd till 
kommunpolisen och fler patrullerande enheter.

	■ Ge kommunpolisorganisationen tillräckliga resurser för 
förebyggande arbete tillsammans med kommunen.

Vi socialdemokrater har länge efterfrågat ökad polisiär 
närvaro. Vi vet att polisens insatser är avgörande för att 
bekämpa kriminalitet. Kommunen är beredd att hjälpa 

Polismyndigheten att hitta en lokal för polisstation och 
säkra konkurrenskraftiga villkor.

Vi har en bra dialog med kommunpolisen, men det räck-
er inte när vi har en öppen drogscen och kriminella kopp-
lade till grov organiserad brottslighet.

Kommunen kan bidra i det förebyggande arbetet genom 
satsningar på fältassistenter, ordningsvakter, kameraöver-
vakning, skola och socialtjänst. Men tryggheten påverkas 
även av polisens närvaro, som i Tyresö är lägre än önskvärt 
och måste öka.

Vi har goda erfarenheter av samarbete med Polismyn-
digheten. Samverkan inom kommunen och med polisen 
är nödvändig för goda resultat i det förebyggande arbetet. 
Varje vecka samlas aktörer i Tyresö för att se över lägesbil-
den och samverka.

Vår erfarenhet är att brottsuppklaring och brottsföre-
byggande arbete gynnas av långsiktig, kontinuerlig polis-
närvaro. Polisen måste vara en integrerad del av samhäl-
let, identifiera problemområden och arbeta proaktivt för 
att förhindra brott.

Vi förväntar oss att Polismyndigheten i sin planering tar 
hänsyn till Tyresös behov av en egen polisstation och en 
stärkt lokal närvaro. Detta är avgörande för att långsiktigt 
uppfylla de nationella målen om trygghet och brottsföre-
byggande arbete.
Anita Mattsson (S), kommunstyrelsens ordförande, Tyresö
Mathias Tegnér (S), riksdagsledamot från Tyresö

redaktion@tyresonyheter.nu, www.tyresonyheter.nu
Fax: 08-742 15 64DEBATT

Öppet brev till Petra Lundh, rikspolischef

Gör din röst hörd i den lokala tidningen!
Skriv en insändare eller debattartikel i Tyresö Nyheter. 
Debattartiklar måste vara undertecknade med namn 
medan insändare kan publiceras under signatur 
(redaktionen måste dock veta ditt namn).

Tyresö Nyheter förbehåller sig rätten att korta ned insända 
bidrag, som ska ha en tydlig anknytning till Tyresö.

Skicka in din insändare eller debattartikel 
via formuläret som finns på vår hemsida 
www.tyresonyheter.nu under fliken Tipsa, 
eller mejla till redaktion@tyresonyheter.nu.

Tyresökastanjen följer vi under 
året. Den står på Koriandergränd. 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Höstens färger pryder nu Tyresö. 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Höstkastanjen

Höstprakt
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Fler mötesplatser  
för unga i centrum

Regeringen sviker kommunerna

Bygg en fungerande båtramp i Tyresö  
– låt fler få tillgång till skärgården

Tyresö växer och det är fantas-
tiskt att se hur centrum utveck-
las, men jag saknar fler natur-
liga mötesplatser för ungdomar. 
Många tonåringar hänger i centr-
um på kvällarna, men det finns få 
ställen där de faktiskt får vara och 
känna sig välkomna.

Ett förslag vore att skapa ett 
öppet, tryggt ungdomscafé eller 
en kulturverkstad i anslutning till 

centrum, 
med plats 
f ö r  m u s i k , 
skapande och samtal. Det skulle 
kunna drivas i samarbete mellan 
kommunen och föreningslivet. 
En sådan satsning skulle stärka 
gemenskapen och minska käns-
lan av utanförskap bland unga.
Engagerad förälder  
i Tyresö centrum

Statsminister Ulf Kristersson (M) 
kallar gängkriminaliteten för Sve-
riges andra pandemi. Men trots 
stora ord gör regeringen lite.

Kommuner över hela landet, 
även här i Tyresö, kämpar med 
snabbt ökande kostnader för 
barn och unga i samhällsvård. En 
orsak är att det tar lång tid att få 
gängkriminella lagförda. Under 
tiden fortsätter barn och unga i 
kriminalitet eller otrygga miljöer 
att behöva kommunala insatser, 
ofta dyra placeringar på SIS eller i 
familjehem. Det blir kommunerna 
som får ta notan för konsekven-
serna av en långsam rättsprocess 
och ett bristande statligt ansvar.

När resurserna går till akuta 

insatser blir det mindre kvar till det 
förebyggande arbete som faktiskt 
kan stoppa nyrekryteringen till 
gängen. I Tyresö tar vi vårt ansvar 
och satsar på trygghet och tidiga 
insatser, men vi kan inte ensamma 
bära följderna av en nationell kris.

Om regeringen menar allvar 
med att bekämpa gängen måste 
den börja agera – inte bara prata. 
Staten måste ta sin del av ansva-
ret och stötta kommunerna. Allt 
annat är att svika både kommu-
nerna och våra unga.
Karin Ljung (S)
ordförande gymnasie- och vuxen-
utbildningsnämnden och 1:e vice 
ordförande arbetsmarknads- och 
socialnämnden

Fräscha upp!
Fasaden över garaget till Coop ser 
så dystert ut! Det tycker jag som 
bott i kommunen sedan 1979 med 
samma fasad!
Birgitta

Lägre hastig-
het ger ökad 
trygghet
Hastigheten på Gudöbroleden i 
Tyresö bör sänkas. Vägen upplevs 
som otrygg för både gång- och 
cykeltrafikanter, särskilt i närhe-
ten av bostadsområden och sko-
lor.
Lägre hastighet skulle öka tra-
fiksäkerheten, minska buller och 
minska miljöpåverkan.
Boende som vill se åtgärder från 
kommunen och Trafikverket
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På bara ett år har det genom-
snittliga meritvärdet i årskurs 
nio ökat från 230 till 235,6 poäng. 
Även gymnasiebehörigheten har 
stärkts – från 84,5 till 89,1 pro-
cent. Det innebär att fler elever 
nu kan gå vidare till gymnasiets 
yrkesprogram eller högskoleför-
beredande utbildningar.

– Resultaten visar tydligt på 
den insats och det engagemang 
som våra lärare, rektorer och 
elever lagt ner tillsammans, säger 
Klara Watmani (S), ordförande i 
barn- och utbildningsnämnden.

– Allt fler elever lämnar nu 

grundskolan med det som är mest 
avgörande – behörighet till gym-
nasiet, säger Klara Watman.

Eleverna i fokus
På Nyboda Skola arbetade läraren 
Mattias Andersson under förra 
läsåret med skolans årskurs nio.

– Vi arbetar relationellt på 
Nyboda skola, att en lärare har en 
trygg relation till varje elev är vik-
tigt för elevens mående och i för-
längningen skolresultaten, säger 
Mattias Andersson och fortsätter. 
Här är rätt resurser avgörande 
och något jag tycker vi lyckats väl 

med på Nyboda men även i hela 
kommunen om man ser på resul-
tatet i sin helhet.

En viktig del i hans arbete har 
varit ett tydligt fokus på att stötta 
upp varje elev utifrån sina förut-
sättningar för att nå så långt som 
möjligt.

Satsning på tidigt stöd
Ett område som fått särskilt fokus 
är matematiken. Alla kommunens 
matematiklärare har utbildats i 
det digitala verktyget Magma och 
en gemensam kartläggning av 
elevernas kunskaper i årskurs 1–9 
har genomförts. Det gör att bris-
ter upptäcks tidigt och att stöd 
kan sättas in direkt.

Tyresö kommun har också 
arbetat aktivt med att öka elever-
nas närvaro i skolan. På en skola 
har personal från Återvändarsko-
lan testats som extra stöd, vilket 
gett positiva effekter. Framöver 
startas dessutom skolsociala 
team tillsammans med social-
tjänsten för att ge ännu fler elever 
rätt hjälp i tid.

– Vi ser verkligen vad det gör 
för skillnad när vi arbetar långsik-
tigt och systematiskt med både 
undervisning och relationer. När 
elever känner sig sedda och får 
rätt stöd i tid, vågar de också tro 
på sin egen förmåga och då kom-
mer resultaten, säger Mattias 
Andersson.

För elevernas bästa
Det betonas även kring vikten av 
samarbete mellan skola, social-
tjänst, polis och fritidsverksam-
het för att skapa trygga miljöer 
för eleverna. De etablerade sam-
arbetena SSPF, SIG och BOB har 
bidragit till att fler elever får möj-
lighet att lyckas i skolan.

Fortsatt långsiktigt arbete
Framöver kommer alla skolor i 
kommunen att skriva egna kva-
litetsberättelser som följs upp 
med konkreta planer för varje 
läsår. Syftet är att höja kvaliteten 
ytterligare och skapa en lärmiljö 
där alla elever ges möjlighet att 
utvecklas.

– Vi fortsätter arbetet med att 
bli Sveriges bästa skolkommun, 
säger Klara Watmani (S).  Jag är 
stolt över de resultat vi nu ser 
men jag är nöjd först när varje 
elev lämnar grundskolan med 
gymnasiebehörighet.

❏❏❏

NYHETER

Daragh Kneen
– Ta bara så mycket mat som 
du äter upp. Blir det något över 
så kan man spara det till lunch 
dagen efter.

Annette Johansson
– Laga traditionell husmanskost – 
då är det lätt att ta vara på rester 
genom att göra en annan rätt, 
exempelvis Pytt i panna.

Stefan Schoultze
– Tillaga lagom mycket, på så sätt 
blir det ingen mat över.

Mona Lindgren
– Har man lagat mycket mat kan 
man bjuda in någon på middag.

Ann Drott
– Frys in, även de lilla som blir 
över och rensa hela tiden frysen. 
Det passar mig som jobbar hemi-
från.

?Har du några bra 
tips på vad man 

själv kan göra 
för att minska 

matsvinnet?

FOTO: TYRESÖ NYHETER

Äntligen utdelning
PRIS Som TN tidigare berättat 
fick undersköterskan Natalie 
Simander från Tyresö pris från 
Queen Silvia Nursing Award 
2024.

Ett pris som handlade om den 
digital undersköterskan och hen-
nes fina arbete med kommunens 
äldre.
Natalie var en av sex pristagare 
och prisutdelningen skedde i sep-
tember på Kungliga slottet.

Prisutdelare var drottning 
Silvia själv och prisceremonin 
följdes bland annat av inbjudna 
forskare både från Sverige och 
utlandet.

Förutom prisutdelningen som 
bestod av diplom, blommor och 

en liten ekonomisk uppskattning 
bjöds det på mingel och bubbel.

– En oförglömlig dag, säger 
Natalie Simander.

❏❏❏

Natalie Simander med Drottning 
Silvia.	 FOTO: YANA LI

Mattias Andersson är stolt över sina tidigare elevers insatser för att höja 
sina resultat.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Klara Watmani (S) lyfter engagemanget hos lärarna som en viktig faktor 
för att fler elever nått gymnasiebehörigheten.	 FOTO: SOCIALDEMOKRATERNA

Skolresultaten går uppåt:

Tyresö nu bland de bästa 
kommunerna i landet

Fakta
SSPF (Skola, Socialtjänst, Polis 
och Fritid) är en samverkans-
modell där personal från skola, 
socialtjänst, polis och fritidsverk-
samheter samlas för att gemen-
samt arbeta med unga som har 
riskbeteenden.
SIG (Sociala insatsgrupper) är 
en annan samverkansform som 
riktar sig till att identifiera och 
förebygga brottslighet hos barn 
och unga i riskzonen.
BOB (Barn och unga i organise-
rad brottslighet) är en bredare 
nationell samverkansstruktur 
som involverar åtta myndighe-
ter och syftar till att skapa en 
gemensam struktur för att förhin-
dra att barn rekryteras till organi-
serad brottslighet.
Tyresö återvändarskola fungerar 
som en korttidsskola för att 
stötta elever med stor frånvaro i 
grundskolan. Grundtanken med 
denna modell är att så snart som 
möjligt återföra hemmasittande 
elever till hemklass alternativt en 
mer anpassad studieform.

SKOLA Tyresös skolor visar en positiv utveckling inom samtliga tre 
nyckeltal: gymnasiebehörighet, godkända betyg i alla ämnen och 
genomsnittligt meritvärde. Resultaten innebär att Tyresö nu placerar 
sig bland de 25 procent av landets kommuner med bäst resultat. 
Bakom framgångarna ligger flera satsningar för att stärka undervis-
ningen och ge eleverna bättre förutsättningar att lyckas.
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APP Snart får kommunens ung-
domar en ny digital plattform att 
vända sig till för stöd och råd. 
Appen Tyresö för mig, som hit-
tills riktat sig till äldre, utvecklas 
nu av Tyresö kommun i en variant 
för att även möta unga mellan 13 
och 19 år.

Tanken är att ungdomar ska 
kunna chatta eller ha videosamtal 
med en trygg vuxen, men också få 
tips om hälsa, skola och fritid samt 
information om vad som händer i 
kommunen. Den som kommer att 
möta ungdomarna blir socialpe-
dagogen Malin Estmark.

Kommunen hoppas särskilt 
kunna nå de ungdomar som tyck-
er att skolan känns tung eller som 
på andra sätt har en rörig vardag.

Appen utvecklas i nära sam-
arbete med ungdomar som som-
marjobbat på kommunen. Under 
hösten får 50 unga testköra tjäns-
ten innan den lanseras brett.

❏❏❏

NYHETER nyhetstips: redaktion@tyresonyheter.nu
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I början hösten fick min son vattkoppor. En mild vari-
ant och det är ju fint att han haft sjukdomen. Men 
Jonathans vattkoppor kastade mig tillbaka längs 

minnenas allé. Tillbaka till när jag själv fick vattkoppor 
på årets kanske viktigaste dag.

När mina föräldrar flyttade till Öringe, 1984, var jag 
själv fem år gammal. Jag hamnade på dagiset Sagan nära 
Bollmora centrum och trivdes. Dagligen smög dagisets 
pojkgäng längs stängslet och tittade på ABAB-vakterna 
som stod i korsningen mellan Rödingevägen och Mygg-
dalsvägen. Anledningen var att Ingvar Carlsson, som då 
var Vice statsminister, bodde i ett av radhusen. En dag 
skulle han besöka Sagan. Vi hade pratat om det i veckor. 
Inte för att jag egentligen visste vad en vice statsminister 
var, men jag minns att jag tyckte det var stort. Som att 
kungen skulle komma på besök.

På morgonen för besöket hände det ofattliga. Jag hade 
en prick på bröstet. Jag hade fått vattkoppor! Även om jag 
minns Ingvar Carlsson från denna tidiga episod, så är en 
av de viktigare sakerna vår kära tyresöbo uträttade som 
statsminister var att föra Sverige in i EU. Det torde vara 

en av de viktigaste åtgärderna 
för vår gemensamma säkerhet.

Världen har blivit mindre – 
inte i kilometer, men i trygghet. 
Krig i Europa, växande spän-
ningar mellan stormakter och 
hot mot demokratin gör att även 
vi i Tyresö känner av geopo-

litiken. Det som en gång kändes avlägset – konflikter i 
Ukraina, handelskrig mellan USA och Kina, eller attacker 
mot sjöfart i Röda havet – påverkar nu våra elräkningar, 
våra företag och vår vardag.

I det läget blir Europeiska unionen inte ett abstrakt 
projekt i Bryssel, utan en nödvändig gemenskap för vår 
säkerhet och framtid. EU är vår ekonomiska trygghets-
zon, men också en politisk kraft som kan stå upp för 
demokratiska värden i en tid då auktoritära regimer växer 
sig starkare.

För Sverige, och för Tyresö, handlar det om mer än utri-
kespolitik. Det handlar om att kunna fortsätta leva öppet, 
fritt och framtidsinriktat. Våra företag exporterar till EU:s 
inre marknad, våra ungdomar reser, studerar och arbetar 
i Europa, och våra klimatsatsningar blir starkare när de 
samordnas med andra länder.

När världen rör sig mot splittring behöver vi hålla fast 
vid samarbete. Ensam är inte stark i geopolitikens tide-
varv. Sverige – och Tyresö – står säkrare, grönare och 
friare som del av ett enat Europa. I ljuset av detta blir 
minnena från mina vattkoppor på Sagan allt viktigare.
Mathias Tegnér

Mathias Tegnér är riksdagsledamot från Tyresö, vilket han 
varit sedan 2014. Han är född i slutet av 70-talet och är 
uppvuxen i kommunen. Idag bor Mathias på Raksta med 
fru och två barn. Innan riksdagsarbetet arbetade han på 
Hennes & Mauritz som ekonomichef och var med när före-
taget expanderade i Malaysia och Australien. På Handels-
högskolan i Stockholm utbildade han sig till civilekonom 
och i Sveriges riksdag är han ledamot i skatteutskottet, 
ledamot i EU-nämnden, samt verksam i riksbanksfull-
mäktige. Mathias har ett genuint idrottsintresse och är 
ordförande i Stockholms ishockeyförbund, samt före detta 
ordförande för Hanvikens SK.

Tyresös röst i Riksdagen

FOTO: CHRISTER KÄLLSTRÖM

”Världen har blivit 
mindre – inte i 
kilometer, men  
i trygghet.”

Nu bygger vi ett nytt 
kommunalt äldreboende 

i Tyresö Strand!
Tyresös äldre förtjänar en trygg äldreomsorg i kommunal regi

Bli medlem!

Du
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eh
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s.Illustration: Marge Arkitekter

Nu utökas möjligheterna till studie-
vägledning.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Nu får alla barn tycka till om kom-
munen.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

App ger Tyresös ungdomar en trygg vuxen i mobilen.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Drop in-vägledning på kommunhuset i Tyresö

Barn och unga tycker till om Tyresö

UTBILDNING I höst provar vux-
enutbildningen C3L i Tyresö en 
ny service för den som har frågor 
om studier. Varje tisdag eftermid-
dag finns studie- och yrkesväg-
ledare på plats i kommunhusets 
servicecenter för att ta emot 
besök utan tidsbokning.

Drop in-tiden är framför allt till 
för enklare frågor – som vilka kur-
ser som erbjuds på Komvux eller 
SFI, hur man söker till en kurs 
eller vad som gäller kring behörig-
het. Den som vill ha längre samtal 

om exempelvis karriärbyte eller 
framtida studier hänvisas istället 
till bokade tider via kommunens 
webbplats.

Enligt kommunen är initiati-
vet ett sätt att göra det lättare för 
tyresöborna att få snabba svar 
på kortare frågor och samtidigt 
pröva ett nytt sätt att ge service 
nära.

Med satsningen hoppas vuxen-
utbildningen nå fler som funderar 
på nästa steg i sin utbildning eller 
yrkesbana.

❏❏❏

DEMOKRATI För första gången 
genomförs en särskild medbor-
garundersökning riktad till barn 
och unga i Tyresö. Syftet är att 
fånga deras upplevelser av varda-
gen i kommunen och skapa bätt-
re förutsättningar för delaktighet.

Cirka 1 400 barn mellan 7 och 17 
år har slumpvis valts ut att delta 
i enkäten, som skickats hem via 
brev.För de yngre deltagarna, 
under 15 år, adresserades den till 

vårdnadshavare. Frågorna rör 
bland annat skola, boende, fritid 
och trygghet. Undersökningen 
genomförs av företaget Lysio på 
uppdrag av Tyresö kommun.

– Resultatet ska bidra till att 
stärka barn och ungas inflytande 
över kommunens utveckling. Vi 
vill skapa en kommun där fler kan 
trivas och känna sig trygga, säger 
Anita Mattsson (S), kommunsty-
relsens ordförande.

❏❏❏

Ny app ska ge Tyresös ungdomar 
en trygg vuxen – direkt i mobilen
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Guldmedaljör Sonja Hesslow.	 FOTO: ARNE BIVRIN

Trappan som leder från busstorget upp mot ingången vid Toscanini är 
nymålad.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Sonja Hesslow vann den 4 oktober 
SM i fotografi 2025 i kategorin 
Fine Art med det konstnärliga 
verket ”Mother nature” tog Sonja 
Hesslow i SM i fotografi 2025 guld 
i kategorin Fine Art. 
	 FOTO: SONJA HESSLOW

Tyresö i forskningsprojekt 
om digital undervisning
FORSKNING När pandemin tvingade 
Tyresö kommun att snabbt ställa om till 
digital vuxenutbildning blev det tydligt 
hur viktigt det är med kvalitet i distansun-
dervisningen. När eleverna återvände till 
klassrummen ökade samtidigt efterfrågan 
på flexibla studier.

Det blev startskottet för C3L Tyresö kom-
vux deltagande i forsknings- och utveck-
lingsprogrammet Vuxenutbildning på dis-
tans 2022–2025, lett av Ifous i samarbete 
med forskare från Stockholms universitet 
och KTH.

Projektet, som nu mynnat ut i slutrap-
porten Kvalitet, lärmiljöer och distanslä-
rarprofession inom komvux, har gett tydli-
ga resultat. Under ledning av rektor Carina 
Frisk samlades en utvecklingsgrupp med 
lärare, specialpedagog, administratör och 
skolledning för att skapa samsyn kring hur 
dis-tansutbildning ska planeras – från väl-
komstbrev och uppstartsträffar till bedöm-
ning och betyg.

Arbetet ledde till en gemensam digital 
plattform som ger eleverna en enhetlig stu-
diemiljö och bättre struktur. Nya rutiner 
för uppföljning och feedback, som korta 
avstämningar och ”exit tickets”, har också 
införts.

Enligt vuxenutbildningen har samarbe-
tet mellan yrkesrollerna stärkts och relatio-
nerna mellan lärare och elever ytterligare 
fördjupats.

Erfarenheterna ligger nu till grund för 
en gemensam kursmall och en tydlig 

distansmodell för hela verksamheten.
– Det här programmet har synlig-

gjort att distansundervisning är 
en komplex undervisningsform 
som kräver mer än digital infra-
struktur. För att den ska fungera 
långsiktigt behövs tydliga för-
väntningar, kollegialt stöd och 
ett erkännande av distanslärar-
rollens särart, säger Johan Wins-
born, process- och projektledare 
på Ifous i ett pressmeddelande.

❏❏❏

Johan Winsborn, Process- och projektledare för forsk-
ningsprojektet om undervisning på distans där Tyresö 
var en av de deltagande kommunerna. 
	 FOTO: INDRA ARNBORG/9KVADRAT

Sonja från Tyresö 
vann SM-guld i foto

FOTO Tyresöbon Sonja Hesslow 
vann den 4 oktober SM i fotogra-
fi 2025 i kategorin Fine Art med 
verket Mother nature.

– Jag utbildade mig i Danmark 
2010 och har de senaste åren kun-
nat jobba heltid med mitt fotogra-
ferande, berättar Sonja.

Vid sin examen i Danmark 2015 
fick hon skolans stipendium med 
orden “För särskiljande visuellt 
konstnärlig stil”.

Hon har en egen fototeknik där 
hon skapar bilder med rekvisita 
och använder sig av en ficklampa 
för att belysa olika partier.

– Jag har ju en surrealistiskt lite 

minimalistisk fotostil där jag klip-
per ihop fotomontage och ofta 
kombinerar jag naturen med små 
minimänniskor som jag sätter in 
i bilden.

Mer om Sonjas fotokonst finns 
på hennes hemsida sonjahesslow.
se.

❏❏❏

Busstorget får ny färg 
och fräsch fasad
PUTS  Just nu pågår ett förnyel-
searbete vid busstorget i Tyresö, 
där fasaden mot Tyresö centrum 
får ny färg och nytt liv. Väggar 
och trappor målas om för att 
skapa en ljusare, mer välkom-
nande miljö för alla som passerar 
området.

Arbetet sker etappvis under okto-
ber och innebär att vissa håll-
platslägen tillfälligt flyttas medan 
målningen pågår. Information om 
tillfälliga hållplatser finns på plats 
vid busstorget.

Syftet med upprustningen är 
att fräscha upp en av Tyresös 
mest trafikerade platser och 
göra området trevligare för både 
resenärer och förbipasserande. 
Busstorget är en central knut-
punkt i kommunen, och den nya 
målningen ska bidra till en mer 
trivsam och trygg atmosfär.

När arbetet är klart väntas 
busstorget få ett mer enhetligt 
och modernt utseende – ett lyft 
som många tyresöbor kommer att 
märka av i vardagen.

❏❏❏
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Upptäck energitjuvarna:

Låna en energikasse på biblioteket!
ENERGI Har du misstankar om 
att värme smiter ut genom fönst-
ren, eller att apparaterna drar 
mer el än de borde? Nu kan du 
enkelt ta reda på det!

Du kan låna en energikasse på 
biblioteken i Tyresö, fullproppad 
med smarta prylar som hjälper 
dig att upptäcka både energitju-
var och värmeläckage i ditt hem.

Vad finns i energikassen?
I kassen hittar du flera lättanvän-
da hjälpmedel:

	■ Elmätare – visar hur mycket el 
dina apparater förbrukar.

	■ Hygrometer – mäter både tem-
peratur och luftfuktighet.

	■ Värmekamera – avslöjar snabbt 
om värme sipprar ut genom 
otäta fönster eller dörrar.

Med hjälp av dessa verktyg kan 
du på egen hand upptäcka onö-
dig elförbrukning eller skapa ett 
bättre inomhusklimat. En enkel 
manual följer förstås med.

Så funkar det
Du lånar energikassen precis 
som en bok – helt gratis med ditt 
bibliotekskort.

Lånetiden är sju dagar. Tidi-
gare har det gått att låna elmä-
tare separat, men nu ersätts de av 
energikassen som ger fler möjlig-
heter.

– Att låna en energikasse är 
en perfekt start om man vill lära 
känna sitt hus och sedan prata 
vidare med vår energi- och kli-
matrådgivare, säger Petri Palkki, 
miljöprojektledare på Tyresö 
kommun.

Populärt i andra kommuner
I flera kommuner, bland annat 
Nacka och i delar av Värmland, 
har energikassarna blivit en rik-
tig succé med långa köer. Idén 
att införa dem i Tyresö kom efter 
önskemål från tyresöbor.

Få hjälp av våra rådgivare
Utöver energikassen kan du 
också få kostnadsfri och opartisk 
rådgivning.

– Vi vänder oss till privatper-
soner, bostadsrättsföreningar, 
idrottsföreningar och småföretag 
i kommunen, berättar Johanna 
Weiss, energirådgivare.

Energiintresserade tyresöbor 
kan alla vinna på det här.

Rådgivningen kan ske på olika 
sätt, via platsbesök, seminarier 
eller webbinarier beroende på 
vad som passar bäst.

❏❏❏

Energikassen är fullpackad med 
prylar som gör dig energismart. 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Johanna Weiss, energirådgivare och Petri Palkki, miljöprojektledare på 
Tyresö kommun svarar på frågor.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Många tog chansen att se den oscarsbelönade filmen Flow när kommu-
nen bjöd på utomhusbio i Granängsringen.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Koloniområdet i Gudö får vara kvar
ODLING Det fanns planer på att 
bebygga det område där träd-
gårdsföreningen Gudö å har 107 
odlingslotter bredvid Måndalsvä-
gen och Triangelvägen på grän-
sen till Haninge.

Odlingsföreningen som bildades 
1976 blev mycket oroliga och 
startade en namninsamling för att 
bevara området.

– Vi blev så otroligt glada och 
lättade när kommunalrådet Fred-
rik Bergkuist själv ringde oss och 
berättade att man nu har kommit 
fram till att inte bebygga på just 
vårt fina koloniområde, berättar 
Jonas Bjerkefeldt som är ordfö-
rande i föreningen.

En av orsakerna att man ändrat 
planerna är att man nu funnit att 
markförhållandena inte är lämp-
liga för bebyggelse.

– Att det finns en grön mötes-

plats som skapar gemenskap för 
många tyresöbor som inte har till-
gång till egen odlingsmark tycker 
vi självklart är viktigt, säger kom-

munstyrelsens ordförande Anita 
Mattsson, som är nöjd att koloni-
området nu bevaras.

❏❏❏

Jonas Bjerkefeldt och Sandra Guteklint vid koloniområdet. 
	 FOTO: ANN SANDIN-LINDGREN

Kort till en aktiv fritid
FRITID  Familjer kan använda det 
nya Fritidskortet för att betala 
barnens fritidsaktiviteter. Kortet 
är en del av ett statligt initiativ 
som ska ge fler barn och ungdo-
mar möjlighet till en meningsfull 
fritid – oavsett familjens ekonomi.

Alla barn mellan 8 och 16 år har 
500 kronor per år att använda till 
regelbundna fritidsaktiviteter, 
som exempelvis musiklektioner, 
idrott eller dans. Barn i hushåll 
som får bostadsbidrag får ett stör-
re belopp på 2 000 kronor.

För att Fritidskortet ska kunna 
användas måste föreningar och 
verksamheter ansöka om att bli 
anslutna i ett särskilt system. I 
Tyresö är bland annat Kultursko-
lan tillsammans med flera lokala 
föreningar redan med i systemet.

Genom att anmäla barnet till 
aktiviteten som vanligt och välja 

betalning via faktura, om det finns 
som alternativ, så kan du använda 
fritidskortet. När fakturan kom-
mer loggar man in med e-legitima-
tion på fritidskortet.se, en tjänst 
som drivs av E-hälsomyndighe-
ten, och använder sitt Fritidskort 
för att betala. Kortet endast kan 
användas för obetalda fakturor, 
och sista ansökningsdag för höst-
terminens aktiviteter är den 30 
november.

Fritidskortet är tänkt att bidra 
till att alla barn ska kunna delta 
i aktiviteter som stärker gemen-
skap, utveckling och välmående 
– oavsett familjens ekonomiska 
förutsättningar.

Vill du använda fritidskortet på 
Tyresö kulturskolas aktiviteter? 
Läs mer på Tyresö kommuns hem-
sida för steg-för-steg-instruktio-
ner. tyreso.se/tyreso-kulturskola.

❏❏❏

Fritt inträde:

Gratis utomhusbio i Granängsringen
FILM  En stilla sensommarkväll. 
En stor duk har spänts upp på 
innergården i Granängsringen. 
Ljusslingor kastar ett varmt sken 
över gården som långsamt fylls 
av barnfamiljer med filtar och 
medhavda snacks. För en kväll 
har Granängsringen förvandlats 
till biosalong.

Tyresö kommun har bjudit in till 
gratis utomhusbio – och många är 
på plats när mörkret börjar smyga 
sig på. Stämningen är förväntans-
full när filmvisningen drar igång.

På duken spelas den Oscars-
belönade animerade filmen Flow. 
Den följer en katt som tvingas fly 

sitt hem efter en översvämning 
och ger sig ut på en båt tillsam-
mans med andra djur. Filmen är 
helt utan tal – kanske ett medve-
tet val eftersom alla oavsett ålder 
och hur länge du bott här kan för-
stå filmen. 

Några barn sitter tätt ihop 
längst fram. Andra har slagit sig 
ner med mamma och pappa lite 
längre bort. Några passerar nyfi-
ket i bakgrunden – ska de våga dig 
fram?

För en kväll blir Granängsring-
en en plats där alla delar samma 
upplevelse – i ett mjukt sken av 
ljus och filmens drömska bilder.

❏❏❏

Årets konsult
FÖRETAG Tyresöbon Karima Tor-
rejon utsågs nyligen till Årets 
konsult vid årets branschdag 
med Kompetensföretagen, som 
är arbetsgivarorganisation för 
företag inom bemanning och 
rekrytering. Karima, som arbe-
tar på Simplex bemanning, får 
utmärkelsen bland annat för ”ett 
ledarskap som inspirerar och gör 
henne till en ovärderlig del av tea-
met.”

❏❏❏

Guld i skogen – 
höstkantarellerna 
är här
SVAMP Hösten är här och det är 
högsäsong för kantarellplockning 
i Tyresös skogar. Den senaste 
tidens regn och värme har skapat 
goda förutsättningar för svampen. 
Många svampplockare kommer 
ut från skogarna med fulla korgar 
i både tallskog och blandskog. Ta 
gärna med en svampbok eller en 
svampapp och plocka bara det du 
är säker på!

❏❏❏

Krusboda firar 50 
år med utställning
HISTORIA Ett av Sveriges största 
grupphusområden, Krusboda 
i Tyresö, fyller 50 år. Området 
började byggas 1969, mitt i en 
period av kraftig tillväxt och 
under 60-talet ökade kommunens 
befolkning från 6 000 till 25 000 
invånare.

Detta uppmärksammades av 
Tyresö kommun med två fina 
utställningar i Tyresö centrum 
den 11 och 12 oktober.

Den ena, Krusbodingarna, en 
fotoutställning med porträtt av 
boende, fotograferade av Peter 
Eriksson. Den andra en vand-
ringsutställning med fokus på 
Krusbodas första tid, arkitekter-
nas idéer och invånarnas egna 
berättelser.

När området växte fram var 
tanken att skapa en bilfri och 
barnvänlig miljö där grannarna 
skulle få utbyte av varandra, ett 
koncept som vi kanske borde 
anamma mer idag?

❏❏❏
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CERTIFIKAT Tyresö församling 
har blivit regnbågscertifierad. 
Som ett bevis har församlingen 
tagit emot den så kallade regn-
bågsnyckeln. Certifieringen 
innebär att både anställda och 
förtroendevalda genomgår utbild-
ning i frågor som rör mångfald 
och inkludering, med målet att 
församlingen aktivt ska arbeta 
för öppenhet.

– Alla människor ska känna sig 
välkomna i församlingen, oavsett 
vem man älskar eller hur man 
identifierar sig, säger Rickard 
Ljung (S), gruppledare och kandi-
dat till kyrkorådets ordförande i 
Tyresö.

Firandet inleddes med en guds-
tjänst där ungdomar medverkade 
med musik och textläsning. En av 
dagens bibeltexter, om hur Jesus 
botar en kvinna på sabbaten trots 
kritik, lyftes fram i predikan som 
exempel på normkritik och inklu-
dering.

Efter gudstjänsten fortsatte 
firandet med kyrkkaffe och tårta. 

Församlingen bjöd också på ett 
oväntat inslag när schlagerlåten 
La Dolce Vita framfördes – något 
som enligt flera deltagare satte en 
lekfull prägel på tillställningen.

❏❏❏

Gudstjänst och tårta:
Firade regnbågscertifiering

Norrsken i Tyresö
FENOMEN Kraftig solaktivitet, 
klart och mörkt samt rätt årstid 
– när allt stämmer in är det möj-
ligt att se norrsken även i Tyresö.

Trots att Tyresö ligger långt söder 
om polcirkeln och är drabbat av 
ljusföroreningarna från Stock-
holm syntes ändå norrsken den 
18 oktober. Vi befann oss då i en 
period med kraftig geomagnetisk 
aktivitet. Då pågick stark solakti-
vitet på en klar och mörk himmel.

❏❏❏

NYHETER

Nya lokala nyheter 
varje vardag

tyresonyheter.nu

håll dig uppdaterad på tyresonyheter.nu

följ oss på 
sociala medier!

Socialdemokraterna  
största parti i kyrkovalet

RESULTAT I september genom-
förde Svenska kyrkan val om 
vilka som ska vara med och 
bestämma de kommande fyra 
åren. Många tyresöbor tog chan-
sen att göra sina röster hörda. 
När rösterna från kyrkovalet i 
Tyresö räknats står det klart att 
Socialdemokraterna blir största 
parti.

Socialdemokraterna (S) befäs-
ter sin ställning som den största 
nomineringsgruppen i årets kyr-
koval. Med 43,72 procent av rös-
terna och femton mandat fort-
sätter partiet att vara den tydligt 
ledande kraften i kyrkofullmäk-
tige.

– Vi är väldigt glada över att så 
många fortsatt visar förtroende 
för vårt arbete. Det här resultatet 
bekräftar att Socialdemokraterna 
är en stabil kraft i församlingen 
och att vårt engagemang för en 
öppen och inkluderande kyrka 
uppskattas, säger Rickard Ljung 
(S), gruppledare. 

Övriga resultat
Partipolitiskt obundna i Svenska 
kyrkan (POSK) blev näst störst 
med 25,21 procent och nio mandat. 
Nya nomineringsgruppen Borger-
lig kristen samverkan (BKS) fick 
12,87 procent och fem mandat. 
Sverigedemokrater i Svenska kyr-
kan (SDSK) fick 9,61 procent och 
tre mandat. Vänstern i Svenska 
kyrkan (ViSK) fick 8,59 procent av 
rösterna och tre mandat.

Ny ledning i november
I november väntas kyrkofullmäk-
tige välja ny ledning och repre-
sentanter till de olika posterna. 

Rickard Ljung (S) kommer då stå 
som förslag till kyrkorådets ord-
förande.

– Det här blir ett viktigt till-
fälle att forma det nya laget och 
lägga grunden för arbetet de kom-
mande åren, säger Rickard Ljung 

(S). Kyrkan har en central roll 
för människor som söker stöd, 
mening och gemenskap. Vi vill 
stärka barn- och ungdomsverk-
samheten och vara en tydlig kraft 
i klimat- och hållbarhetsarbetet.

❏❏❏

Röstfördelning 2025

%

A
ntal

M
andatNomineringsgrupp

Arbetarepartiet - Socialdemokraterna (S) 43,72 1 838 15

Borgerlig kristen samverkan (BKS) 12,87 541 5

Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan (POSK) 25,21 1 060 9

Sverigedemokrater i Svenska kyrkan (SDSK) 9,61 404 3

Vänstern i Svenska kyrkan (ViSK) 8,59 361 3

Valda ledamöter
Namn	  	 Nomineringsgrupp
Rickard Ljung	 Arbetarepartiet - Socialdemokraterna
Birgitta Vaigur	 Arbetarepartiet - Socialdemokraterna
Carl Johan Karlsson	 Arbetarepartiet - Socialdemokraterna
Petra Reinholdsson	 Arbetarepartiet - Socialdemokraterna
David Westius	 Arbetarepartiet - Socialdemokraterna
Anita Mattsson	 Arbetarepartiet - Socialdemokraterna
Kerstin Malmborg Jarnestedt	 Arbetarepartiet - Socialdemokraterna
Sven Bergström	 Arbetarepartiet - Socialdemokraterna
Anna Winblad	 Arbetarepartiet - Socialdemokraterna
Tomas Forsberg	 Arbetarepartiet - Socialdemokraterna
Sara Granestrand	 Arbetarepartiet - Socialdemokraterna
Mattias Andersson	 Arbetarepartiet - Socialdemokraterna
Rolf Åkerman	 Arbetarepartiet - Socialdemokraterna
Anita Jonsson	 Arbetarepartiet - Socialdemokraterna
Bo Carlberg	 Arbetarepartiet - Socialdemokraterna
Ingela Carlsson	 Borgerlig kristen samverkan
Ulf Perbo	 Borgerlig kristen samverkan
Carina Olsson	 Borgerlig kristen samverkan
Joakim Grimborg	 Borgerlig kristen samverkan
Ida Stenberg	 Borgerlig kristen samverkan
Göran Sundgren	 Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan
Ann-Marie Strandell	 Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan
Hanne Sofia Carlsson	 Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan
Päivi Heinonen	 Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan
Erik Tärnholm	 Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan
Catarina Johansson Nyman	 Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan
Roger Hellstrand	 Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan
Ann-Charlott ”Lotta” Öström	 Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan
Lillan Gullevi Edberg	 Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan
Elisabet Mellström	 Sverigedemokrater i Svenska kyrkan
Adam Jansson	 Sverigedemokrater i Svenska kyrkan
Per Carlberg	 Sverigedemokrater i Svenska kyrkan
Kelly Elfström	 Vänstern i Svenska kyrkan
Ulla Hoffmann	 Vänstern i Svenska kyrkan
Pia Koponen	 Vänstern i Svenska kyrkan

Rickard Ljung (S) står som förslag till kyrkorådets ordförande. 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Regnbågsnyckeln visar att försam-
lingen arbetar för öppenhet. 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Bilden är tagen vid Strandbadet.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

OKTOBER 2025� 9



Allt inom mark- grund- 
och VA-anläggningar

              

Tel. 0708-770 313 • www.bilschakt.se

Alléplans Pizzeria
Trollbäckens C

(Kumla allé 2)

Servering 
och avhämtning

www.alleplanspizzeria.se

08-712 22 40

Alléplans Pizzeria
Trollbäckens C

(Kumla allé 2)

Servering 
och avhämtning

www.alleplanspizzeria.se

08-712 22 40

Försäljning och service av mopeder och 
motorcyklar. Vi utför även reparationer 

på gräsklippare och snöslungor. Vi
samarbetar med flesta försäkringsbolag.

Tel: 798 99 77
www.mcrenalinjer.com

Lars Ternblad vet hur man hanterar en drönare.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

I dagens stressade samhälle, där föräldrar balanserar krä-
vande jobb, sociala medier och digitala distraktioner, växer 
en generation av barn upp i skuggan av föräldrarnas hek-

tiska liv. Dessa barn, ofta lämnade att navigera sin barndom på 
egen hand, blir de obestridda kungarna i förorten. De skapar sina 
egna regler, hittar sina egna vägar och formas i en miljö där vuxna 
närvarar fysiskt men inte emotionellt.

Den bortglömda generationen
Förorten bör vara en plats för gemenskap och trygghet, men för 
många barn blir det en arena där de tvingas klara sig själva. När 
föräldrar låter arbete och skärmar ta över, fylls tomrummet av 
andra influenser kompisar, sociala medier och ibland destruk-

tiva förebilder. Dessa barn växer 
upp med en känsla av självstän-
dighet, men också av ensamhet 
och osäkerhet.

För att motverka denna 
utveckling måste föräldrar 

ompröva sitt engagemang. Att finnas där för sina barn innebär 
mer än att bara vara närvarande i samma rum. Det handlar om 
att skapa en förtroendefull relation, vara lyhörd för deras behov 
och ge dem den uppmärksamhet de förtjänar.

Hur föräldrar kan återta sin roll
1.	Kortare skoldagar och mer fritid

	 Långa dagar i skolan och fritids gör att barn tillbringar mer tid med 
pedagoger och jämnåriga än med sina föräldrar. Om möjligt, försök 
korta ner skoldagarna och skapa mer tid för lek och familjeliv.

2.	Total närvaro vid hämtning

	 Att hämta barnen från skolan borde vara en stund av glädje och 
samvaro, inte en snabb transaktion mellan mejl och telefonsam-
tal. Lägg undan mobilen och fokusera på barnet. Fråga om deras 
dag, visa intresse och var en trygg punkt.

3.	Minska skärmtiden – för hela familjen

	 Föräldrar som vill att barnen ska ha en sund relation till skärmar 
måste föregå med gott exempel. Skapa gemensamma skärmfria 
zoner och tider, så att familjen kan umgås utan digitala distraktio-
ner.

4.	Inför fasta rutiner

	 Barn behöver struktur för att känna sig trygga. Genom att ha fasta 
tider för måltider, läxläsning och lek skapas en trygg och förutsäg-
bar vardag där barnen känner sig sedda och viktiga.

5.	Kvalitet framför kvantitet

	 Det handlar inte om att spendera all vaken tid med barnen, utan 
om att den tid ni har tillsammans ska vara meningsfull. Gör saker 
ihop – laga mat, gå på utflykter eller bara prata. Det är dessa stun-
der som bygger relationen och tryggheten.

Att ignorera sina barn till förmån för arbete och skärmar är en 
risk få föräldrar har råd att ta. För att försäkra sig om att dagens 
bortglömda ungar blir morgondagens trygga och ansvarstagande 
vuxna, måste föräldrar ta tillbaka sin roll i barnens liv. Genom 
att ge tid, engagemang och kärlek kan vi skapa en framtid där 
förortens kungar inte längre är bortglömda, utan sedda och upp-
skattade precis som de förtjänar att vara.
Rachid El Mounacifi

Vinjett:
Bortglömda ungar blir 
förortens kungar

Dr Rachid El Mounacifi är en framstående kri-
minolog, viktimolog, författare och säkerhets-
expert med specialisering inom radikalisering 
och ungdomsbrott. Rachid bidrar både inom 
den offentliga och privata sektorn.

”Föräldrar måste 
ompröva sitt 
engagemang.”

KULTUR/NÖJE

Lars Ternblad:

Fångar Tyresö från ovan

Drönarbilder som väcker uppskattning
Yrkesfotografen Lars Ternblad har i flera år delat 
sina bilder från Tyresö på sociala medier – ofta tagna 
från luften med sin drönare. Hans bilder får många 
positiva reaktioner.

– När man står på marken blir alla bilder till slut 
tagna från samma vy. Med en drönare får man nya 
perspektiv, säger Lars.

Kulturpris blev till drönare
År 2019 tilldelades Lars Tyresö kommuns kulturpris 
på 15 000 kronor. Pengarna gick direkt till en drö-
nare.

– Det blev som att byta pengar, berättar han med 
ett leende.

Drönarkort och spridningstillstånd
För att flyga drönare krävs i dag ett så 
kallat drönarkort, en teoretisk utbild-
ning som kan jämföras med körkort 
för bil.

– Man måste veta hur högt man 
får flyga och att man inte får flyga 
närmare än 150 meter från folk-
samlingar. Det är inte roligt om en 
drönare på ett par kilo skulle ramla 
ner i huvudet på någon, säger Lars.

Drönare som väger under 250 
gram räknas som leksaker och är 
befriade från kravet på drönarkort. 
Men oavsett vikt ska alla flygbilder 
godkännas av Lantmäteriet i Gävle 
innan de får publiceras.

– Jag skickar in alla mina bilder 
för spridningstillstånd. Det kan ta flera 
månader innan man får besked, men jag 
har aldrig behövt ta bort bilder från Tyresö. 
Däremot fick jag ta bort några bilder från Sträng-
näs där horisonten syntes för mycket, berättar han.

Strikta regler för flygande kamera
Skillnaden mellan att fotografera från ett högt hus 
och med drönare är juridiskt tydlig.

– Om jag står på taket till Tyresö View och fotogra-
ferar behövs inget tillstånd. Men om jag tar samma 
bild med en drönare krävs spridningstillstånd, efter-
som drönaren räknas som en luftfarkost, förklarar 
Lars.

En tidig tyresöbo
Lars flyttade till Tyresö 1961, långt innan dagens 
bebyggelse växte fram.

– Jag bodde i de första höghusen på Bollmoravä-
gen. Då var bara en liten del av vägen asfalterad, och 
där Burger King ligger idag stod en lada. Det var fak-
tiskt det första motiv jag fotograferade, minns han.

På den tiden fanns varken Krusboda eller Fårdala.
– Där var bara gärden och skog. Sedan gick 

utvecklingen snabbt.

Miljontals bilder i arkivet
Under sin långa karriär har Lars samlat på sig ett 
enormt bildarkiv.

– Jag har säkert ett par miljoner bilder, säger han.

Drönarflygning i praktiken
I dag använder Lars ofta en liten drönare som väger 
bara några hundra gram och styrs via mobiltelefo-
nen.

– Jag startar från handen och kan gå upp till unge-
fär 30 meter, beroende på vinden. Man kan filma i 
4K-upplösning, vilket är väldigt hög kvalitet, berättar 
han.

De mindre drönarna kräver mer av piloten.
– De saknar många av de sensorer som större model-
ler har. Man måste hålla koll själv, men de är också 
smidigare att ta med. En drönare för 2 500 kronor 

med bra kamera kan vara både verktyg 
och leksak – men billiga kameror är 

bortkastade pengar, säger Lars 
bestämt.

Yrkesfotograf i 40 år
Bakom framgången på soci-
ala medier ligger en lång 
yrkeserfarenhet. Lars har 
arbetat som professionell 
fotograf i över 40 år med 
uppdrag inom industri, 
mode och reklam.

– I dag anlitas jag 
ibland av politiska parti-
er, bostadsrättsföreningar 
och företag. Det handlar 

om bilder till årsredovis-
ningar eller för att illustrera 

förslag. Men nu gör jag det 
mest som hobby, berättar han.

Mobilkameran duger gott …
Sedan tre år tillbaka har Lars lagt 

systemkameran på hyllan.
– Mobilkameran räcker långt, särskilt för 

sociala medier. Kvaliteten är så bra i dag att det blir 
utmärkta bilder, säger han.

… även för ”riktiga fotografer”
Han tycker dock att vissa inom fotobranschen har en 
nedlåtande syn på mobilfotografering.

– Det finns en attityd att ”riktiga fotografer” inte 
använder mobil. Det där bryr jag mig inte om. Det 
viktiga är bilden.

Tyresö genom årstiderna
Lars återkommer gärna till vissa platser i Tyresö, så 
som Raksta och Tyresö slott.

– Jag försöker följa årstiderna. Dagen innan vi 
sågs flög jag över Tyresö slott, det är fantastiskt med 
höstens färger just nu, säger han.

En profil i Tyresös fotoliv
Lars är medlem i Tyresö fotoklubb, men menar att 
drönarfotografering fortfarande är ganska ovanligt.

– De flesta är naturfotografer, men jag är det också 
på mitt sätt. Att lyfta kameran tio meter upp i luften 
är som att ta med sig en stege – fast enklare, skrat-
tar han.

❏❏❏
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På besök bland Tyresös sjöar
Tyresåns sjösystem är ett av 
Stockholms största sjösystem 
och omfattar sjöar i Tyresö, 
Haninge, Stockholm, Huddinge 
och Botkyrka. Avrinningsom-
rådet är 215 kvadratkilometer 
vilket är över tre gånger så stort 
som hela Tyresös landområde. 
Sju av systemets 30 sjöar finns i 
Tyresö och kommer tillsammans 
med övriga sjöar i kommunen 
att presenteras i denna artikel-
serie.

Albysjön 
Albysjön är nog den populä-
raste badsjön i Tyresö. Med 
sin plats i Alby naturreservat 
är den ett utflyktsmål både 
sommar- som vintertid. Med 
mängder av vikar och är den 
spännande att paddla kanot i. 
Sjön ligger nästan längst ner 
i sjösystemet med utlopp vid 
Uddby kraftverk i Raksta. Til-
loppet till sjön är Nyfors och 
dagvattnet som renas i Kolar-
dammarna.

Sjöyta	 72 hektar
Största djup	 13 meter
Volym	 3 650 000 m3

Höjd över havet	 14,1 meter
Strandlängd	 11,6 kilometer

KULTUR/NÖJE

Albysjön med den populära bron 
synlig till vänster. 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Unga tyresömusiker på väg
Sandelius konditori, golfrestau-
rangen, torget i centrum och 
Kvarnhjulet har varit några av 
spelplatserna genom åren. Inne 
i centrum anordnades stora 
konserter med storband, Count 
Basie, Arne Domnerus, Putte 
Wickman och Charlie Norman för 
att nämna några.

Numera har man ett gott sam-
arbete med restaurang Toscanini, 
dels i restaurangen, dels i Kvarn-
hjulet där restaurangen sköter 
cateringen vid spelningarna. Jaz-
zen står för cirka 70–80 procent 
av utbudet och bluesbanden för 
resten.

– Ljudnivån är lite högre när 
det kommer förstärkare med i 
bilden och det passar inte alltid 
i mindre lokaler, säger jazzklub-
bens vicepresident och bokare 
Tomas Danko.

Satsning på ungdomen
Jazzklubben har nu för avsikt 
att göra en satsning på alla unga 
lovande musiker från kultursko-
lan genom att samarbeta med 
Nacka Kulturskola och Lilla Aka-
demin på söder. Utmaningen är 
att hitta speltillfällen och lokaler. 
Det finns redan ett storband på 
kulturskolan men utan scen är 
det svårt.

– Vi har en dialog med kultur-
ansvariga om lokaler men det är 
ju som det är. Det ryktas om att 
det ska bli en scen av något slag 
i det ombyggda kommunhuset 
och det ser vi fram emot, säger 
Tommy Crona, styrelseledamot 
och artistbokare.

– Under tiden anordnar vi en 
fortsättning på förra årets succé-
konsert med unga jazzmusiker på 
Kvarnhjulet i slutet av november. 
Det är viktigt att ungdomarna får 
visa hur otroligt duktiga de är, 
säger Tomas Danko.

Föryngring behövs
Jazzklubben satsar också på att 

göra utbudet lite bredare, mer 
arrangerad populärmusik som kan 
tilltala en yngre publik Medlems-
antalet har nästan halverats från 
runt 500 under toppåren och det 
behövs nya yngre personer i både 
Jazzklubben och styrelsen. Målet 
är att hitta en lokal med en scen 
med lite teknisk utrustning där 
man inte behöver boka bord och 

äta mat för flera hundra kronor.
– Ungdomar har ofta inte råd 

med så mycket men vill gärna 
träffas och umgås och lyssna till 
musik. Det vill vi försöka ordna, 
säger Tommy Crona.

– Och några sponsorer vore 
också välkommet, tillägger 
Tomas Danko avslutningsvis.

❏❏❏

– Vi fick 15 nya medlemmar den dagen, det var väldigt positivt säger Tomas Danko som underhöll på Tyresöfesti-
valen tillsammans med Tommy Crona.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Tomas Danko, vicepresident i 
Tyresö Jazz och Blues och Tommy 
Crona, styrelseledamot och artist-
bokare hoppas på en permanent 
scen i Tyresö, inte minst för alla 
unga musiker som har få ställen 
att spela på i dag. 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

JAZZ Tyresö Jazz och Blues startades 1987 och blev snabbt ett popu-
lärt inslag i Tyresös musikliv. Utan att ha en egen scen i kommunen 
har verksamheten av naturliga skäl fört en ambulerande tillvaro.
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Koängen:

Breviks nya samlingspunkt

UTELIV  Den 3 oktober invigdes 
mötesplats Koängen i Brevik 
– en efterlängtad aktivitetsyta 
som snabbt blivit en favorit bland 
barnen i området.

En av de allra mest entusiastiska 
besökarna är Ossian Holmberg, 6 
år, som redan hunnit spela fotboll 
här med sina kompisar från Nob-
laskolan.

– Det är superkul att den här 
platsen kommit till, säger Ossian 
med ett brett leende. Han hop-
pas att de nu kan spela ännu mer 
fotboll på fritids – något han och 
kompisarna redan börjat med 
direkt efter skolan.

Koängen är resultatet av ett 
Tyresöinitiativ och ett stort lokalt 
engagemang. Med utegym, fot-
bolls- och basketplan, grillplats 
och en pergola är den nya mötes-
platsen tänkt att skapa möjlighe-
ter för både rörelse och gemen-
skap – något som passar både 
små och stora.

Ossians mamma, Malin Holm-
berg, ser också fram emot att 
använda den nya platsen.

– Jag kommer absolut testa 
utegymmet. Det ser väldigt bra 
ut, säger hon.

Vid invigningen deltog både 
politiker, skolbarn och nyfikna 
boende. Kommunstyrelsens 
ordförande Anita Mattsson (S) 
betonade vikten av en sådan 
mötesplats på Breviks halvö, där 
avståndet till större idrottsanlägg-
ningar ofta är långt.

– Det här är en glädjens dag 
för Östra Tyresö och Brevik, sa 
Anita i sitt tal och överlämnade 
en mjukisko till initiativtagaren 
Jessica Lind som symbol för plat-
sens mjuka värden och lokala för-
ankring.

Kommunstyrelsens vice ordfö-
rande Fredrik Bergkuist (M), fick 
äran att namnge platsen, efter en 
namntävling där ”Koängen” fick 
störst stöd.

För skolbarnen blev invigning-
en extra festlig. Emelie Hedberg 
och Katarina Helling från kultur- 
och fritidsnämnden delade ut 
fotbollar och klippte bandet som 
invigde platsen. Koängen.

– Vi hoppas att Koängen blir 

en naturlig samlingspunkt där 
alla kan känna sig välkomna och 
skapa minnen tillsammans, sa 
Katarina Helling, vice ordförande 
i kultur- och fritidsnämnden (S).

För Ossian och hans kompi-
sar är platsen redan en självklar 
del av vardagen. Och för många 
vuxna i området är det här starten 
på något nytt – en plats att mötas, 
röra på sig och bygga gemenskap.

❏❏❏

Emelie Hedberg (M) och Katarina Helling (S) inviger Koängen med bandklippning.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Ossian Holmberg, 6 år, gillar den 
nya platsen.	 FOTO: PRIVATSkyltuppdatering i Alby.	 FOTO: TYRESÖ KOMMUN

Lättare att hitta i Alby  
– nya skyltar visar vägen
VÄGVAL  Tyresö kommun har nyligen uppdaterat skyltningen i Alby 
friluftsområde, en satsning som ska göra det enklare och tryggare för 
besökare att hitta rätt i ett av kommunens populära naturområden.

Alby friluftsområde lockar året 
runt med sina många aktiviteter 
– från bad, kanot och ridning till 
vinterlek i den populära pulka-
backen. Området erbjuder även 
löpträning, orientering, längd-
skidåkning, skridskoåkning och 
en av Sveriges 50 18-håls discgolf-
banor.

Besöken i området har ökat den 
senaste tiden och därför har vi nu 
förnyat och utökat skyltningen 
för att förbättra orienteringen för 
alla som rör sig i området.

Den nya skyltningen består 
av både uppdaterade kartor och 
riktmärken som visar vägen till 
olika platser inom området. Vid 
de stora entréerna från Krusboda 
vid utegymmet samt från östra 
Tyresö nära lekplats, café och 
Naturum har tydliga översiktskar-
tor satts upp. Dessa visar bland 
annat hur Sörmlandsleden löper 
genom friluftsområdet och vidare 
in i Tyresta nationalpark via Alby-
bron (tidigare Nyforsbron).

Vid den stora huvudentrén 

finns nu även informationsskyl-
tar om områdets kulturhistoria, 
natur, landskap och regler inom 
naturreservatet – en plats att 
stanna till vid både för nya och 
återkommande besökare.

Skyltprojektet har dessutom 
haft ett starkt inslag av lokal sam-
verkan. Trämaterialet till skyltar-
na kommer från träd som fällts i 
samband med skogsvård i områ-
det. Själva tillverkningen och 
målningen har skett inom Tyresö 
kommuns dagliga verksamheter 
för personer med funktionsned-
sättning – TYDA och Sågen. Den 
här satsningen har alltså inte bara 
gjort nytta för friluftslivet, utan 
har också engagerat våra dagliga 
verksamheter på ett meningsfullt 
sätt.

Med de nya skyltarna hop-
pas kommunen att ännu fler ska 
kunna ta del av allt det Alby har 
att erbjuda – oavsett om man är 
ute efter en skogspromenad, pul-
kaåkning eller en runda discgolf.

❏❏❏

THH redo för tuffare Hockeyettan
Hockeyettan har omritats till två 
stora 20-lagsserier vilket gör varje 
match tyngre, samtidigt som klub-
ben försöker väga sportsliga ambi-
tioner mot ekonomisk hållbarhet.

Efter flera framgångsrika 
säsonger och en stark period i 
Allettan/kvalspel står Tyresö Han-
viken inför en ny sorts utmaning: 
en längre, jämnare och logistiskt 
krävande grundserie i Hockeyet-
tan, där marginalerna blir mindre 
och resorna fler.

Spelsystem som kan passa
Kapten Pelle Carlsson tror dock 
att det nya systemet kan passa 
Hanviken väl.

– Vi har haft väldigt nära 
matcher i östra serien 
tidigare. Nu blir det mer 
hockey, mer folk på läk-
taren och större match-
er. Det tror jag kommer 
passa oss bra, säger han.

Carlsson gör nu sin tion-
de säsong i Hanviken, och fjär-
de raka säsongen som lagkapten.

– Det är roligt och fint att få vara 
kapten igen, men vi har många i 
laget som är ledare på olika sätt.

Kul att fortsätta
Förra året var han osäker på om 
det skulle bli ett år till men inför 
årets säsong kändes det självklart 
för honom att stanna. Både de 
goda resultaten men också löftet 
om en ny hall gjorde att det blev 
nytt kontrakt.

– Man trodde att nya ishallen 
skulle stå klar, att den skulle vara 
klar i oktober, så det spelade gan-
ska stor roll. Sen var jag väldigt 
sugen också eftersom det gick 
väldigt bra förra säsongen

Bygget av den nya ishal-
len har dragit ut på tiden 

(igen) och invigningen 
sker först nästa vår, 
men förra säsongens 
slutspel gav mersmak.

– Det var synd att det 
tog slut mot Troja (Ljung-

by), för vi kände att vi hade 
mer att ge, säger han.

Tyresö Nyheter frågar Pelle 
Carlsson om han skriver på för 
ytterligare ett år om hockeyinvig-
ningen av Tyresö ishall dröjer tills 
dess.

– Kanske, svarar kaptenen.

Flera nya spelare
Inför årets säsong har åtta–nio 
nya spelare anslutit till truppen. 
Carlsson tycker att laget börjar 
hitta rätt.

– Alla ska komma in i vårt sätt 
att spela och det är inte alltid lätt, 

men det börjar se bättre och bätt-
re ut, säger han.

Han beskriver årets upplaga 
som ett lag som vill ha mycket 
puck och spela en rolig, offensiv 
hockey.

Fjolåret innebar också fler 
besökare i Tyresö Ishall, något 
som gav spelarna extra energi.

– Det är mycket roligare att 
spela när det är mycket folk på 
läktaren. Vi har våra supporter-
grupper och många småkids från 
föreningen som hejar. Jag hoppas 

ännu fler tar sig ner till hallen den 
här säsongen, säger Carlsson.

Inledde borta
Tyresö Hanviken inledde sin 
säsong i oktober med två borta-
matcher på västkusten – där det 
blev en vinst och en förlust.

Under  hemmapremiären 
mot Borås, som Hanviken vann 
4–0, stod THHs tifogrupp för ett 
otroligt tifo när hemmaspelarna 
beträdde isen.

❏❏❏

Kelvin Martinsson var en av målskyttarna när THH besegrade Borås i hemmapremiären.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

ISHOCKEY  Tyresö Hanviken har gått in i säsongen 2025/26 med 
både nya utmaningar och höga förväntningar. Det historiskt fram-
gångsrika fjolåret ger självförtroende, men ett nytt seriesystem och 
en delvis ny trupp innebär att mycket står på spel.
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En lång fotbollssäsong är över. Den bjöd på mycket dramatik och spän-
ning, gladast blev Tyresö FFs herrlag som blev seriesegrare i division 4. 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Fotbollsåret 2025:

Guldjubel, tunga fall 
och framtidstro i Tyresö

Från guldjubel på stopptid till tunga degraderingar – fotbollsåret 2025 
blev en känslomässig berg-och-dalbana för Tyresös lag. När Tyresö FF:s 
herrar säkrade seriesegern med matchens sista spark stod det klart: 
kommunen levererar fotbollsdramatik av högsta klass. Samtidigt käm-
pade flera andra lag tappert i tuffa serier, och framtidstron inför 2026 
är starkare än på länge.

Tyresö FF Herr: Guld på stopptid – tillbaka till trean
Det blev en avslutning som ingen lär glömma. Efter en nervpirrande 
match på Stuvsta IP säkrade Tyresö FF seriesegern i division 4 Södra – 
med matchens sista spark.

När allt stod och vägde kvitterade Leo Lanneborn till 1–1 i den 92:a 
minuten, innan Axel Spännare i den 94:e satte 2–1 på straff. Jublet vis-
ste inga gränser – guldet och uppflyttningen till division 3 var i hamn.

Säsongen i stort präglades av offensiv fotboll och ett ungt, hungrigt 
lag under tränaren David Othérus. Nyförvärven Ruben Lindström och 
Lanneborn-bröderna gjorde avtryck direkt, och lagandan har varit 
lagets främsta vapen.

Med 51 poäng på 22 matcher höll man undan för Aspudden-Tellus och 
Konyaspor. Nästa år väntar derby mot Hanvikens SK i division 3 – en 
dröm för alla lokala fotbollsfans.

Tyresö FF Dam: Tuff säsong och ny kurs framåt
På damsidan blev det en betydligt tyngre resa. Laget, som tränas av 
Robin Carlén, fick aldrig riktig fart på spelet i Division 1 Mellersta och 
slutade på 12:e plats, vilket innebär nedflyttning till division 2.

Trots några fina insatser – och ett ungt lag med framtidspotential 
– blev säsongen en kamp i motvind. Men föreningen har redan tydligt 
uttalat att siktet är inställt på snabb återkomst till ettan.

Hanvikens SK Herr: Ungt, lovande och stabilt
Hanvikens SK:s herrar gjorde en stabil säsong i division 3 Östra Svea-
land. Under tränaren Viktor Alneborn har laget valt en tydlig linje – sats-
ning på unga spelare från egna leden. Med en medelålder på bara 19 
år och flera lovande talanger, som Andreas Nejdefeldt (sju mål på sju 
matcher under våren), slutade Hanviken på en respektabel sjätteplats.

Nästa säsong lär laget ta ytterligare kliv – projektet känns långsiktigt 
och välgrundat.

Hanvikens SK Dam: Bygger vidare i tvåan
HSK:s damer hade som mål att undvika bottenstriden i Division 2 Östra 
Svealand – något man lyckades med. Med Julia Salander som lagkapten 
och Lisa Ebbvik Ivars som pålitlig målskytt säkrade laget 28 poäng och 
en sjundeplats.

Tränaren Mattias Hillerö har lyft fram utvecklingen som lagets störs-
ta framgång: ”Vi har vuxit som grupp, och flera unga spelare har tagit 
stora steg.”

FC Tyresö United: Nära toppstriden
I division 5 Södra var FC Tyresö United länge med i toppstriden. Laget, 
nu under ledning av Robin Cofré och Richard Jansson, slutade trea – 
bara fyra poäng från seriesegern.

Spelet präglades av offensiv kraft och stark lagmoral. Med rätt för-
stärkningar kan United mycket väl bli en uppflyttningskandidat 2026.

Bollmora Inter IKF: Höll sig kvar i toppen
I division 6D stod Bollmora Inter för ännu en stabil säsong. Laget slu-
tade tvåa med 30 poäng – fyra bakom Solberga BK.

Duon Andreas Gustafsson och Tommy Bueno Rumie fortsatte leve-
rera framåt, och Bollmora visade återigen att man hör hemma i toppen. 
Frågan är om 2026 blir året då laget tar klivet upp.

Tyresö Strand FC: Tufft år men stark moral
För Tyresö Strand FC blev året i division 6F en prövning. Laget, med 
Calle Nardini som ny tränare, blandade unga lovande spelare med äldre 
rutinerade – men resultaten uteblev. En näst sista plats och 9 inspelade 
poäng summerar en tuff säsong.

Trots det har klubben byggt en stark gemenskap, och unga talanger 
som 16-årige Leon Wessman har visat framtidslöften..

❏❏❏
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Politikens villkor  
och fulspel

Ann Sandin-Lindgren samtalar med Ulrica 
Riis-Pedersen, som tidigare tillhörde Center-
partiet, men nu sitter i kommunfullmäktige 
som opolitisk. Hur är samtalstonen i politiken 
idag? Varför har personangrepp och polarise-
ringen ökat? Hur är det med hat och hot? Ulri-
ka berättar om vilka frågor som gjorde att hon 
valde att som ung engagera sig i kommunalpo-
litiken då hennes familj bodde på Öringe gård.

Fullt ös på bilträffen 

Tyresö Fritidsgårdar arrangerade ”Bilträff 
2025” i mitten av oktober. Radiomakaren Pier-
re Näsman bevakar eventet och gör ett repor-
tage. Han promenerar till Kvarnhjulet och träf-
far där den uppsökande fritidsledaren, Marcus 
Wålm som håller i eventet. Marcus tar med 
Pierre på en rundvandring mellan utställartäl-
ten där de träffar intressanta entusiaster.

En bild ljuger mer  
än 10 000 ord

Fotografen och mediapedagogen Anna Ledin 
Wirén arbetar med såväl stillbilder som rörliga 
motiv i analog och digital teknik beroende på 
projekt. Hon har lärarlegitimation i Fotogra-
fisk bild, Digitalt skapande, Medieproduktion, 
och Estetisk och Visuell kommunikation men 
jobbar också gärna med grundskolans lägre 
årskurser. Här svarar hon outtröttligt på Gun-
nel Agrell Lundgrens många frågor.

ASIH – att få  
vara hemma

I serien om vad som händer när man blir så 
sjuk att man måste till sjukhus har turen kom-
mit till vårdformen: ASIH. Lena Hjelmérus och 
Leif Bratt informerar, förklarar och diskuterar. 
Lena pratar ganska mycket om hur den har 
utvecklats och förändrats på 40 år. Bägge är 
ense om att allt fler kommer att få ta del av den 
– om sjukvårdsbudgeten bara räcker.

Valde Tyresö för 
vännerna och naturen

Yvonne Blombäck har tidigare arbetat som 
Agenda-21-samordnare i Tyresö. När hon skul-
le flytta från Gustavsberg valde hon Tyresö och 
berättar varför hon som ornitolog nu trivs så 
bra på sjunde våningen på Sikvägen. Hon berät-
tar för sin syssling Ann Sandin-Lindgren om hur 
givande det har varit att jobba som program-
samordnare för Kust och skärgård på Världsna-
turfonden WWF och att bli vald till ordförande 
för Stockholms ornitologiska förening.

Strömavbrott & 
hundmöten

När det stormar och strömmen försvinner 
märks sårbarheten och beroendet av el mer än 
vanligt. Och hundar med ouppfostrade hundä-
gare vill man inte träffa på! I detta Tjat&Tjöt 
nr12 delar Catarina Johansson Nyman och Jer-
ker Pettersson erfarenheter från sommaren.

Snackar vi södertugg  
i Bollis?

Hur mycket söderslang snackar vi i Tyresö? 
Det funderar Ann Sandin-Lindgren som är 
uppväxt i Bollis med Dala Dahlström som 
kommer från Bagis och Bosse Lindgren upp-
växt i Saltis. Använder vi ord som tricken, 
bingen, lubba, blarra, deg och pröjsa? Och vad 
betyder ”joxa med trasan”, ”spana på bönor” 
och ”slang med slira och halka”?

KULTUR/NÖJE

pågång
DET HÄNDER I TYRESÖ

Kom med i
Tyresöradions vänner!
Tyresöradions vänner har bildats 

för att stödja radion. Alla kan 
komma med.

Du betalar en symbolisk 
medlemsavgift på 300 kronor 

eller mer om du vill.

Plusgiro: 491 57 21-7
Swish: 123 679 37 07  

Ange ditt namn och din adress.

För medlemmarna ordnas olika 
träffar med radio som tema.

Varför vänta! Stöd Tyresöradion  
– kom med bland oss vänner!

STF Södertörn
Mejla din e-postadress om du vill 
ha information om våra aktiviteter:

stfsodertorn@stfturist.se

Eller besök vår hemsida: 

www.svenskaturistforeningen.se/ 
vara-lokalavdelningar/stf-sodertorn/

FIRA HALLOWEEN
Fredag 31/10, kl 10–11. Lagom 
läskig monsteryoga på biblioteket 
i Tyresö centrum. Arr: Tyresö kom-
mun. Fri entré drop in.

BOKKLUBB FÖR UNGDOMAR
Måndag 3/11, kl 16.30–17.30. Du 
mellan 13–18 år är välkommen till 
biblioteket i Tyresö centrum. Välj en 
bok tillsammans, läs och diskutera 
några gånger. Arr: Tyresö kommun.

SMÅBARNSSTUND
Tisdag 4/11, kl 13–13.30 på biblio-
teket i Trollbäcken. Sånger, ramsor 
och läsa i pekböcker för barn 4–18 
månader tillsammans med förälder. 
Anmäl på bibliotek.tyreso.se. 

SPRÅKCAFÉ
Tisdag 4/11, kl 18–20 På Filadelfia/
PMU second hand, Bollmoravägen 
131. Kom och samtala, öva svens-
ka, lyssna på föredrag och fika. Arr: 
Filadelfia Tyresö. Gratis.

DIGITALA TORGET
Onsdag 5/11, kl 13–14. Kom till 
biblioteket i Tyresö centrum på ons-
dagar och få hjälp med digitala ären-
den. Arr: Tyresö kommun. Drop in.

NATURGUIDNING
Torsdag 6/11, kl 10–13. Vandring 
från Långsjön till Tyresö Flaten. Ta 
med matsäck. Arr: Tyresö kommun. 
Info: tyreso.se/naturguidningar.

SOPPLUNCH OCH UNDERHÅLLNING
Fredag 7/11, kl 13–14.30. God 
soppa och lättsam underhållning 
på Kvarnhjulet Hus B. Arr: Tyresö 
Kommun, Väntjänsten och PRO. Pris 
50 kr. Anmälan fem dagar innan via 
SMS på 073-5135102.

DIN LÅSLEVERANTÖR

712 92 00
Alléplan 2, Trollbäckens Centrum Borgvägen 8 B, Trollbäcken • Tel 08-712 43 00

Björns Mekaniska
Bilverkstad

Tyresöradion jubilerar 
 Ett reportage från 

Tyresöradions jubi-
leumsfest där vi firade 
att Tyresö Närradio i år 
fyller 40 år. Ordförande 
Anders Linder berättar 
om historien och hur 
radion har utvecklats 
och Gunnar Berndtson 
berättar om hur det var 
på Åke Sandins tid på 
90-talet. I programmet 
hörs flera radioma-
kare, föreningsrepre-
sentanter och vänner. 
Erik Linder gjorde ett 
bejublat framträdande 
som uppskattades av 
alla.

Seniorer som vill lära mer 
om datorer, paddor och 

mobiltelefoner bör besöka  

tyreso.seniornet.se
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Kryss nr 5  
Första pris är tre lotter. Andra och 
tredje pris består av en lott var.

Skicka din lösning tillsammans med 
ditt namn och adress senast den  
25 november 2025 till:

Tyresö Nyheter
Björkbacksvägen 37, 135 40 Tyresö
Märk kuvertet ”TN-kryss nr 5, 2025”.

Grattis till vinnarna 
i kryss nr 4, 2025
1:a: Monica Svensson, Gudöterrassen.
2–5: Margareta Öhman, Renlavsgången.
Kjell Möller, Sikvägen.
Rune Jansson, Sikvägen.
Kristina Lund, Bollmoravägen.

Bildgåtan
En vinnare får en lott hemskickad.

Vad föreställer bilden som syns i nyckelhålet? Har du 
något kul minne från den här platsen? Kan du berätta 
något om motivet?

Märk svaret 
”Bildgåta nr 5” 
och skicka 
senast den 25 
november 2025 till:

Tyresö Nyheter
Björkbacksvägen 37
135 40 Tyresö

redaktion@ 
tyresonyheter.nu 

Grattis Matilda!
Förra bildgåtan föreställde 
ett av de nya husen i 
Bollmora backe. Det först 
öppnade rätta svaret kom 
från Matilda Lundqvist på 
Musserongången.

FOTO: TYRESÖ NYHETER

Tyresöbilden genom Kenths objektiv:

Tyresöbilden
Kenth Eriksson, tyresöbo sedan länge, är på fritiden 
amatörfotograf. I Kenths arkiv finns högklassiga 
bilder från i stort sett hela världen. Tyresö Nyheter 
har glädjen att få presentera aktuella tyresöbilder 
tagna av Kenth. Månadens bild kommer ur arkivet 
och är tagen den 7 september.

Kenths bilder kan följas på instagram: @kenthphoto
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Rätta lösningen på kryss nr 4, 2025.

FOTO: TYRESÖ NYHETER
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De nya husen i Bollmora backe syns även här liksom som lösning i bildgåtan.	 FOTO: KENTH ERIKSSON
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Man kan få praktisk hjälp av Fix-
arservice med saker i hemmet, 
det finns en trygghetstelefon man 
kan ringa och föreningen erbju-
der även ledsagning till läkarbe-
sök, fotvård eller frisör för att 
inte tala om promenader eller fika 
tillsammans. Men även hjälp med 
integration står på menyn.

Ett exempel på detta är språk-
caféträffarna som anordnas på 
centrumbiblioteket i samar-
bete med biblioteket. Ansvarig 
för denna verksamhet är Ninni 
Berndtson, en av många volontä-
rer i föreningen.

Många nationaliteter
Deltagarantalet varierar något, 
för ett år sedan kunde det komma 
20–25 personer men för tillfället 
rör det sig om 10–12 som önskar 
förkovra sig i svenska språket.

– Alla går eller har gått på SFI 
(Svenska för invandrare) men här 
försöker vi prata vardagsspråk 
och om det dyker upp några gram-
matiska felsägningar försöker vi 
rätta till det, säger Ninni Berndt-
son.

De träffas varje tisdag klockan 
17 och vartefter deltagarna anslu-
ter delar de upp sig i mindre grup-
per.

– Vid varje bord sätter sig en 
volontär och pratar med deltagar-
na. Det kan handla om vadsom-
helst, det går inte att bestämma 
något tema, alla har så olika bak-
grund och förutsättningar. Vi har 
människor från Brasilien, Litau-
en, Ukraina, Ryssland, Afrika, 
Sri Lanka, Afghanistan, Pakistan, 
ja någon från Kazakstan också, 
avslutar Ninni Berndtson.

❏❏❏

TYRESÖ RUNT

Nattvandring i Trollbäcken
Kvällen inleddes vid Sofiebergs-
skolan och tog sällskapet upp mot 
Kumla Herrgård, Bränneribacken 
och Fornuddens skola. Där mötte 
de ett gäng trevliga ungdomar på 
mopeder.

– De var lika nyfikna på oss 
som vi på dem, berättar Hampus 
med ett leende.

De flesta ungdomar beskrev att 
de inte hade några särskilda pla-
ner för kvällen utan de ”hängde 
bara”.

Fyra föreningar turas om
I Tyresö samarbetar fyra förening-
ar om nattvandringen: Hanvikens 
SK, Tyresö Handboll, Tyresö FF 
och Tyresö Royal Crowns. Minst 
tre föräldrar går tillsammans mel-
lan klockan 20 och 02 på fredagar 
och lördagar. För varje genomfört 
pass får laget ett bidrag till lagkas-
san.

– Att nattvandra är mycket 
bättre än att sälja parmesanost 
och salami, säger Hampus Degra-
mo, som tog dubbla pass under 
kvällen. Vi får pengar till laget 
samtidigt som vi gör en god gär-
ning.

Trygga ungdomar
Vid Trollbäckens centrum mötte 
nattvandrarna ett trettiotal ung-
domar som verkade både glada 
och nyktra.

– Det enda man kanske kunde 
ha synpunkter på var att de var 
väldigt tunt klädda i nollgradig 
kyla, säger Louise.

Nattvandrarna var själva väl 
förberedda med varma kläder, 
reflexvästar och tydliga instruk-
tioner. Deras uppdrag är främst 
att observera och synas. Om 
någon ungdom verkar må dåligt 
kontaktas fältassistenter, som 
i sin tur larmar polis om det 
behövs.

– Vi har fått ett direktnummer 
till fältassistenterna, berättar 
Hampus.

Byter av varandra i natten
Vid elvatiden var det dags för 
skiftbyte. Louise och Anders läm-
nade över till Tomas Jerfström 
och Markus Junby, som tillsam-
mans med Hampus tog ännu ett 
varv i Trollbäcken.

Varje lag i föreningen erbjuds 
två gånger per år att ansvara för 

en helg med nattvandring. Trots 
att laget har omkring 50 barn kan 
det ibland vara svårt att få till-
räckligt många föräldrar att ställa 
upp.

– Jag gick även i juni, då för ett 
annat lag. Även då var ungdomar-
na jättetrevliga, säger Louise.

Regn och kyla dämpade 
kvällslivet
Tidigare på kvällen hade både 
polis och fältassistenter synts till i 
Trollbäcken i förebyggande syfte.

– Att det regnade i början av 

kvällen gjorde nog att ungdomar-
na höll sig inne, gissar Louise.

Under nattens senare timmar 
gick sällskapet ännu en runda, 
via Fornuddsparken och ut mot 
gravfälten, där några ungdomar 
tidigare grillat. Denna gång var 
det lugnt och stilla.

Nattvandrarna bar med sig en 
väska med förbandslåda, filt och 
telefonlista, redo om något skulle 
hända. Men den här kvällen blev 
lugn, precis som man önskar att 
alla helger i Trollbäcken ska vara.

❏❏❏

Nattvandring i Trollbäcken skapar trygghet.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Berndt Karlsson, Ronny Woiski, Ernesto Bodini, Palle Karlsson och Carl-Johan Fagerlund spelar biljard på Nyboda 
fritidsgård.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

Språkcafé på biblioteket
SAMTAL  Tyresö väntjänst startade 1992. Det är en ideell opolitisk 
förening med huvudsakligt syfte att hjälpa äldre medborgare till en 
bättre tillvaro.

Fritidsgård för seniorer

Festlig avslutning 
för Världens Barn i 
Trollbäckens kyrka
LEK  Den 5 oktober avslutades 
insamlingen för Världens Barn 
med en glädjefylld fest i Troll-
bäckens kyrka.

Dagen började med en barnvänlig 
gudstjänst där barnen själva deltog 
med sång och engagemang. Efter-
åt väntade aktiviteter som ansikts-
målning, hoppborg och fiskdamm.

Festen markerade slutet på 
Tyresö församlings insamling som 
pågått sedan 22 september, till stöd 
för barns rättigheter världen över.

❏❏❏

TRYGGHET  En kylslagen fredagskväll i oktober följde Tyresö Nyheters 
reporter med tre engagerade föräldrar från Hanvikens SK:s P15-lag, 
Louise Brask, Hampus Degramo och Anders Rune på nattvandring 
genom Trollbäcken.

Festligt avslut för insamlingen till 
världens barn.	FOTO: TYRESÖ NYHETER

Ninni Berndtson från Väntjänsten inväntar deltagarna i språkcaféet på 
biblioteket.	 FOTO: TYRESÖ NYHETER

GEMENSKAP  2010 öppnade 
Nyboda fritidsgård för ungdomar. 
15 år senare är det dags för en 
något äldre generation att få till-
gång till lokalerna.

Det blev möjligt efter en förfrå-
gan från några äldre medborgare 
som ville ha lite mer gemensam-
ma aktiviteter när de träffades. 
Kulturförvaltningen funderade 
och kom fram till att Nybodas 
fritidsgård med biljardbord och 
bordtennisbord och många andra 
spel skulle kunna användas några 
dagar i veckan.

– Måndag och torsdag mellan 10 
och 14 har vi öppet. Jag öppnar och 
släpper in gästerna men de sköter 
sig själva. Kaffe och fikabröd har 
de med sig. Vi har bara haft öppet 
i två veckor så det är kanske inte 
så många som känner till det än 

men idag är det ett gäng som spe-
lar biljard, säger Ohuru Hallström, 
fritidsledare i kommunen.

Bara för gubbar?
– Visserligen kallar vi det lite 
skämtsamt för gubb-fritids men 
självklart är damerna mycket väl-
komna, säger Palle Karlsson, en 
av biljardspelarna.

Det här gänget känner varan-
dra sedan förut, men de hoppas 
att det kommer fler som vill träf-
fas på fritidsgården för att spela 
något eller bara fika och snacka. 
Carl-Johan Fagerlund, en i biljard-
gänget är mycket nöjd.

– Det här är ett väldigt generöst 
arrangemang av kultur- och fritid, 
det känns väldigt positivt att det 
gick att ordna fram en så nära och 
bra lokal, säger Carl-Johan.

❏❏❏

Fritidsledare Ohuru Hallström är på 
plats och bistår med kaffekoppar 
när det är dags för fika. 
	 FOTO: TYRESÖ NYHETER
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